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Gemeenteraad
Notulen Zitting van 5 oktober 2020

Samenstelling:
Aanwezig:
de heer Peter Segers, Voorzitter; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer Francis Stijnen, 
schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Luc Op de Beeck, schepen; mevrouw Astrid 
Wittebolle, schepen; de heer Marc Boogers, schepen; mevrouw Els Baeten, schepen; mevrouw Kelly 
Verheyen, schepen; de heer Eric Vos; de heer Luc Debondt; mevrouw Annemie Der Kinderen; de heer 
Reccino Van Lommel; de heer Guy Van Litsenborg; de heer Paul Moelans; de heer Peter Roes; de heer 
Eddy Grooten; de heer Bart Voordeckers; de heer Wout Schafraet; de heer Koen De Busser; de heer 
Kevin Janssen; mevrouw Savannah van Dongen; de heer Achraf El Yakhloufi; de heer Stijn 
Adriaensens; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Rudy Elst; de heer Kurt Persegael; de heer Jan van 
Steenbergen; de heer Dieter De Quick; de heer Peter Janssens; de heer Jeff Dierckx; de heer Mario 
Geys; mevrouw Pauline Ceusters; de heer Wilfried Sylverans; de heer Filip Buijs, algemeen directeur

Afwezig:
de heer Hannes Anaf

5 oktober 2020 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting 

OPENBARE ZITTING
Paul Van Miert
Secretariaat

1 2020_GR_00278 Eedaflegging van een nieuw gemeenteraadslid - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Met mail van 16 september 2020 laat mevrouw Dominique Peeters aan de voorzitter van de 
gemeenteraad weten dat zij ontslag wenst te nemen als gemeenteraadslid. 

Mevrouw Najeebah Rayson liet  met brief weten dat ze als eerstvolgende opvolger op de lijst van N-
VA van 14 oktober 2018, afstand doet van het mandaat van 1ste opvolger.
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Met schrijven van 17 september 2020 werd aan de heer Wilfried Sylverans gevraagd schriftelijk mee 
te delen of hij – als eerstvolgende opvolger op de lijst van N-VA van 14 oktober 2018 - het mandaat 
van gemeenteraadslid aanvaardt. 

Met verklaring van 24 september 2020 liet de heer Wilfried Sylverans, eerstvolgende opvolger op de 
lijst van N-VA van 14 oktober 2018, weten dat hij zijn mandaat  als gemeenteraadslid wenst op te 
nemen.

Argumentatie
Het is nodig een gemeenteraadslid dat ontslag neemt, te vervangen.

Juridische grond
Artikel 16 van het gemeentedecreet zegt dat een gemeenteraadslid, dat ontslag neemt, vervangen 
wordt door zijn opvolger die wordt aangewezen overeenkomstig de Gemeentekieswet. De 
geloofsbrieven worden onderzocht. De eedaflegging gebeurt in openbare zitting in handen van de 
voorzitter van de gemeenteraad.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt de geloofsbrief van de heer Wilfried Sylverans, geboren op ... en wonende te 
Turnhout, ..., goed.

Vervolgens legt de heer Wilfried Sylverans in handen van de voorzitter de eed in volgende woorden 
af: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”.

Tevens ondertekent hij zijn akte van eedaflegging.

 

2 2020_GR_00279 Over te gaan tot de samenstelling van de commissies - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Mevrouw Dominique Peeters heeft met mail van 16 september 2020 laten weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten. 
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Door het ontslag van Dominique Peeters is het wenselijk dat de gemeenteraadscommissies opnieuw 
worden samengesteld.

De fractie N-VA diende op 25 september 2020 een akte van voordracht voor de kandidaat-leden van 
de gemeenteraadscommissies in.

De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de leden 
van de fractie.

Argumentatie
Tot de eerstvolgende volledige vernieuwing van de gemeenteraad wordt een fractie geachte hetzelfde 
aantal leden in de commissies te behouden. N-VA heeft 2 leden in de commissies.

Door het ontslag van mevrouw Dominique Peeters is het nodig dat de fractie N-VA opnieuw 
kandidaten voordraagt voor de commissies. Dit gebeurt door middel van een akte van voordracht.

De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door een meerderheid van de leden 
van de fractie.

Juridische grond
Artikel 37 van het decreet lokaal bestuur

Artikel 29 van het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad met betrekking tot de samenstelling 
van commissies.

Financiële informatie
Financiële informatie
geen financiele gevolgen

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verklaart de akte van voordracht van N-VA voor de samenstelling van de 
gemeenteraadscommissies ontvankelijk.

Artikel 2
De gemeenteraad stelt de gemeenteraadscommissies als volgt samen:

Commissie 1: Paul Van Miert en Francis Stijnen

Stadsregionaal beleid, Politie en Brandweer, Veiligheid, AGB, Burgerzaken, Patrimonium, Personeel, 
Algemene organisatie, Evenementen, Financiën, Kerkraden, Landbouw, Markten en Foren, Facility en 
Stadsbedrijven

Paul Moelans, Wilfried Sylverans, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Annemie Der Kinderen, Pauline 
Ceusters, Reccino Van Lommel, Peter Janssens, Luc Debondt, Guy Van Litsenborg

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 2: Kelly Verheyen en Luc Op de Beeck

Werk en economie, Orion, Ziekenhuis, Gelijke Kansen,  Huisvesting, Subsidiewerving
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Annemie Der Kinderen, Peter Segers, Achraf El Yakhloufi, Savannah van Dongen, Ludwig Nietvelt, 
Pauline Ceusters, Jan Van Steenbergen, Dieter De Quick, Eric Vos, Rudy Elst

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 3: Jan Van Otten en Astrid Wittebolle

Jeugd, Communicatie, Kinderopvang, Buurten en wijken, Sport, Preventie, Bibliotheek, Cultuur, Musea 
en Archief Turnhout, APB Warande, Projectmanagement, Milieu, Energie, Duurzaamheid

Kurt Persegael, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi, Ludwig Nietvelt, Koen De Busser, Jeff Dierckx, Eddy 
Grooten, Kevin Janssen, Peter Roes, Eric Vos

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

Commissie 4: Marc Boogers en Els Baeten

Mobiliteit, Wegen- en groenbeheer, Onderwijs en Volwassenenopleiding, Kunstonderwijs, Inrichtende 
macht stedelijk onderwijs, Socio-culturele Vorming, Ruimtelijke Ordening, Centrummanagement, 
Toerisme, Begraafplaatsen, Internationale Samenwerking, Dierenwelzijn, ICT

Jeff Dierckx, Hannes Anaf, Achraf El Yakhloufi,Stijn Adriaensens, Savannah van Dongen, Koen De 
Busser, Reccino Van Lommel, Mario Geys, Peter Roes, Luc Debondt

Bart Voordeckers en Wout Schafraet met raadgevende stem

3 2020_GR_00280 Aanduiding van een lid in de deontologische commissie 
- Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 24 juni 2019 werd de deontologische code goedgekeurd. 

Artikel 33 van deze code stipuleert dat er een deontologische commissie zal worden opgericht. De 
deontologische commissie is samengesteld uit maximaal 9 afgevaardigden gekozen door en uit de 
leden van de gemeenteraad. Hierbij wordt een evenredige verdeling van de fracties in de 
gemeenteraad voorzien volgens het systeem D’hondt. Wanneer het zo onmogelijk is om met 9 
afgevaardigden elke politieke fractie minstens één vertegenwoordiger aan te laten duiden, wordt het 
aantal leden opgetrokken tot maximaal 11 waarbij een afvaardiging van elke fractie gegarandeerd 
wordt. Elk lid is stemgerechtigd. De voorzitter van de gemeenteraad is de voorzitter van de 
deontologische commissie en is van rechtswege stemgerechtigd lid.

De 9 vertegenwoordigers van de politieke fracties zijn als volgt verdeeld:
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 N-VA: 2 vertegenwoordigers
 sp.a: 2 vertegenwoordigers
 CD&V: 1 vertegenwoordiger
 Groen: 1 vertegenwoordiger
 Vlaams Belang: 2 vertegenwoordiger
 T.I.M.: 1 vertegenwoordiger

Aangezien de fractie Open VLD en PVDA op deze manier niet vertegenwoordigd zijn in de 
deontologische commissie, wordt het aantal opgetrokken naar 11 leden zodat ook hun fractie is 
afgevaardigd.

De evenredigheid vereist in ieder geval dat de som van het aantal afgevaardigden, dat toekomt aan 
de fracties waarvan leden deel uitmaken van het college van burgemeester en schepenen steeds 
hoger is dan de som van het aantal afgevaardigden dat toekomt aan de andere fracties. 

Met mail van 27 augustus 2020 liet de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten. 

Met mail van 25 september 2020 werd de fractieleider van Groen gevraagd om een nieuwe kandidaat 
voor te stellen.

Argumentatie
Door het ontslag van de heer Wannes Starckx is het mandaat van de fractie Groen in de 
deontologische commissie vacant. Het is wenselijk dit opnieuw in te vullen.

Juridische grond
Artikel 33 van de deontologische code

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een lid in de deontologische commissie, in 
vervanging van de heer Wannes Starckx.

De heer Jeff Dierckx, raadslid, behaalt 34 stemmen op 34 stemmers en heeft de volstrekte 
meerderheid van de geldig uitgebrachte stemmen behaald.

De heer Jeff Dierckx, raadslid, wordt aangeduid als lid van de deontologische commissie. 

4 2020_GR_00281 Vervanging van een politieraadslid in de politieraad - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD
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Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 2 januari 2019 werd de heer Wannes Starckx namens Groen 
verkozen als politieraadslid. 

Met mail van 27 augustus 2020 laat de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten.

Met ondertekende verklaring van 25 september 2020 laat de heer Jeff Dierckx weten afstand te doen 
van het mandaat van opvolger voor de politieraad. Dit maakt dat er geen opvolgers meer zijn.

De fractie Groen diende op 25 september 2020 een akte van voordracht in voor de vervanging van de 
heer Wannes Starckx als politieraadslid.

Argumentatie
De akte van voordracht is ontvankelijk als die ondertekend werd door alle nog in functie zijnde 
gemeenteraadsleden die de voordracht van het te vervangen lid hadden ondertekend.

Juridische grond
Artikel 19 van de wet van 7 december 1998 tot organisatie van een geïntegreerde politiedienst, 
gestructureerd op twee niveaus

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad verklaart de akte van voordracht van Groen voor de verkiezing van een 
politieraadslid in vervanging van de heer Wannes Starckx ontvankelijk.

De gemeenteraad verklaart Pauline Ceusters verkozen als politieraadslid.

5 2020_GR_00282 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 maart 2019 werd mevrouw Dominique Peeters aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout.

Artikel 5 van de statuten bepaalt dat de algemene vergadering bestaat uit de schepen bevoegd voor 
kinderopvang en maximaal 9 afgevaardigden gekozen door en uit de leden van de Turnhoutse 
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gemeenteraad. Hierbij wordt een evenredige verdeling van de fracties in de gemeenteraad voorzien 
volgens het systeem D’hondt. Wanneer het zo onmogelijk is om met 9 afgevaardigden elke politieke 
fractie minstens één vertegenwoordiger aan te laten duiden, wordt het aantal leden opgetrokken tot 
maximaal 11 waarbij een afvaardiging van elke fractie gegarandeerd wordt.

De 9 vertegenwoordigers van de politieke fracties zijn als volgt verdeeld:

 N-VA: 2 vertegenwoordigers
 sp.a: 2 vertegenwoordigers
 CD&V: 1 vertegenwoordiger
 Groen: 1 vertegenwoordiger
 Vlaams Belang: 2 vertegenwoordiger
 T.I.M.: 1 vertegenwoordiger

Aangezien de fractie Open VLD en PVDA op deze manier niet vertegenwoordigd zijn in de algemene 
vergadering, wordt het aantal opgetrokken naar 11 leden zodat ook hun fractie is afgevaardigd.

Met mail van 16 september 2020 liet mevrouw Dominique Peeters weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten.

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitter van N-VA gevraagd een kandidaat voor te 
dragen.

Argumentatie
Door het ontslag van mevrouw Dominique Peeters is een mandaat van de fractie N-VA in de algemene 
vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout vacant. Het is wenselijk dit opnieuw in te vullen. 

Juridische grond
Statuten vzw Kinderopvang

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout, in vervanging van mevrouw Dominique Peeters.

De uitslag van de stemming is als volgt:

De heer Wilfried Sylverans, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en behaalt de meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen.

De heer Wilfried Sylverans, raadslid, Lokerenstraat 119, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van vzw Kinderopvang Turnhout.
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6 2020_GR_00283 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van vzw Jeugdprogrammatie (vzw JeP) - 
Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 maart 2019 werd de heer Wannes Starckx aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van vzw JeP.

Artikel 5 van de statuten bepaalt dat de algemene vergadering bestaat uit de schepen van jeugd en 
maximaal 9 afgevaardigden gekozen door en uit de leden van de Turnhoutse gemeenteraad. Hierbij 
wordt een evenredige verdeling van de fracties in de gemeenteraad voorzien volgens het systeem 
D’hondt. Wanneer het zo onmogelijk is om met 9 afgevaardigden elke politieke fractie minstens één 
vertegenwoordiger aan te laten duiden, wordt het aantal leden opgetrokken tot maximaal 11 waarbij 
een afvaardiging van elke fractie gegarandeerd wordt.

De 9 vertegenwoordigers van de politieke fracties zijn als volgt verdeeld:

 N-VA: 2 vertegenwoordigers
 sp.a: 2 vertegenwoordigers
 CD&V: 1 vertegenwoordiger
 Groen: 1 vertegenwoordiger
 Vlaams Belang: 2 vertegenwoordiger
 T.I.M.: 1 vertegenwoordiger

Aangezien de fractie Open VLD en PVDA op deze manier niet vertegenwoordigd zijn in de algemene 
vergadering, wordt het aantal opgetrokken naar 11 leden zodat ook hun fractie is afgevaardigd.

Met mail van 27 augustus 2020 liet de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten.

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitter van Groen gevraagd een kandidaat voor te 
dragen. 

Argumentatie
Door het ontslag van de heer Wannes Starckx is het mandaat van de fractie Groen in de algemene 
vergadering van vzw JeP vacant. Het is wenselijk dit opnieuw in te vullen. 

Juridische grond
Statuten vzw JeP

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1



9/34

De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van vzw JeP, in vervanging van de heer Wannes Starckx.

De uitslag van de stemming is als volgt:

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en behaalt de meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen.

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, Heilig Hartstraat 72 bus 5, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van vzw JeP.

7 2020_GR_00284 Aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van PWA - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 2 september 2019 werd de heer Wannes Starckx aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van PWA.

Met mail van 27 augustus 2020 liet de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten.

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitter van Groen gevraagd een kandidaat voor te 
dragen. 

Argumentatie
Door het ontslag van de heer Wannes Starckx is het mandaat van de fractie Groen in de algemene 
vergadering van PWA vacant. Het is wenselijk dit opnieuw in te vullen. 

Juridische grond
Statuten PWA

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een vertegenwoordiger in de algemene 
vergadering van PWA, in vervanging van de heer Wannes Starckx.

De uitslag van de stemming is als volgt:

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, bekomt 34 stemmen op 34 stemmers en behaalt de meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen.
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Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, Heilig Hartstraat 72 bus 5, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
vertegenwoordiger in de algemene vergadering van PWA.

8 2020_GR_00285 Aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager 
in de algemene vergadering van Iveka - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Beschrijving
Aanleiding en context
In zitting van de gemeenteraad van 25 februari 2019 werd de heer Wannes Starckx aangeduid als 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van Iveka die vanaf 1 januari 2019 tot 
en met 31 december 2024 worden georganiseerd. 

Met mail van 27 augustus 2020 liet de heer Wannes Starckx weten ontslag te nemen als 
gemeenteraadslid en de bijhorende mandaten. 

Met mail van 25 september 2020 werd de fractievoorzitters gevraagd eventuele kandidaten voor te 
dragen. 

Argumentatie
Een plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van Iveka moet lid zijn van de 
gemeenteraad. 

Door het ontslag van de heer Wannes Starckx als gemeenteraadslid, is het nodig hem te vervangen.

Juridische grond
Artikel 445 van het decreet over het lokaal bestuur bepaalt dat alle mandatarissen binnen de 
intergemeentelijke samenwerkingsverbanden ontslagnemend zijn bij verlies van hun openbaar 
mandaat, uitgezonderd in geval van algehele vernieuwing van de gemeenteraden. In dat geval moet 
binnen de eerste drie maanden van het jaar volgend op dat van de verkiezingen, een algemene 
vergadering worden bijeengeroepen waarbij tot een algehele vervanging van de raad van bestuur 
wordt overgegaan, voor zover de raden van de deelnemende besturen reeds in hun nieuwe 
samenstelling hebben vergaderd.

Artikel 432, 434 en 435 van het decreet over het lokaal bestuur dat de samenstelling en 
samenroeping van de algemene vergadering reglementeert;

Statuten Iveka

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad gaat over tot de aanduiding van een plaatsvervangend volmachtdrager in de 
algemene vergadering van Iveka, in vervanging van de heer Wannes Starckx.

De uitslag van de stemming is als volgt:

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, bekomt 32 stemmen op 34 stemmers en behaalt de meerderheid 
van de geldig uitgebrachte stemmen. Er waren 2 neen stemmen.

Mevrouw Pauline Ceusters, raadslid, Heilig Hartstraat 72 bus 5, 2300 Turnhout, wordt aangeduid als 
plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van Iveka die vanaf heden tot en met 
31 december 2024 worden georganiseerd.

Personeel

9 2020_GR_00286 Vastleggen procedure voor aanvraag aanvulling op 
presentiegeld - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
In het Decreet Lokaal Bestuur staat in artikel 17,§2 vermeld dat de mandataris op eigen verzoek een 
bedrag ter compensatie van zijn inkomstenverlies kan vragen aan het bestuur.

Op 23 juni 2020 kreeg de algemeen directeur een aanvraag van een raadslid voor een compensatie 
van loonverlies dat hij geleden had ten gevolge van zijn mandaat als raadslid.

Argumentatie
Gezien het ontbreken van een wettelijke procedure mbt een aanvraag tot betaling van een aanvulling 
op het presentiegeld van een raadslid, dient de gemeenteraad hiervoor een procedure uit te werken.

Met het oog op de gelijke behandeling van de mandatarissen binnen ons bestuur is het wenselijk om 
de behandeling van de aanvragen op een eenvormige wijze vast te stellen.

Voor het in voege treden van het Decreet Lokaal Bestuur gold de procedure opgenomen in het 
opgeheven Besluit van de Vlaamse Regering van 5 juni 2009.

Op aanraden van het VVSG wordt door Personeelspunt voorgesteld om de procedure waarnaar 
hierboven verwezen wordt als basis te nemen.

Personeelspunt stelt onderstaande procedure voor :

1) de mandataris stuurt een aangetekend brief naar het college van burgemeester en schepenen met 
de vraag tot betaling van een aanvulling op zijn presentiegeld voor het geleden inkomensverlies ten 
gevolge van zijn mandaat als raadslid. De ingangsdatum van de uitbetaling van de aanvulling op het 
presentiegeld gaat in op de eerste van de maand volgend op de maand van de aanvraag.
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2) de mandataris voegt bij zijn aanvraag alle bewijsstukken toe die toelaten aan het bestuur om het 
bedrag van de aanvulling van het presentiegeld te bepalen. O.a. vereiste documenten :

- een attest van elke instelling die de andere wettelijke of reglementaire wedden, pensioenen, 
vergoedingen of toelagen uitbetaalt die de mandataris ontvangt, met vermelding van de vermindering 
wegens de presentiegelden die de mandataris uitbetaald worden

- een attest waarin het bedrag wordt vermeld waarmee het presentiegeld moet worden aangevuld

3) de algemeen directeur controleert of aan alle wettelijke voorwaarden voldaan is

4) de algemeen directeur bezorgt zijn beslissing per brief aan de mandataris met de vraag om 
maandelijks een attest te bezorgen die het inkomensverlies staaft

6) de algemeen directeur geeft aan Personeelspunt het bedrag door dat per maand dient uitbetaald te 
worden aan betrokkene

7) de mandataris brengt de algemeen directeur binnen de maand op de hoogte van wijzigingen in 
zijn/haar financiële situatie die gevolgen hebben op het bedrag van de aanvulling op het presentiegeld

Het bestuur heeft geen appreciatiebevoegdheid als aan alle voorwaarden voldaan is.

De som van de presentiegelden, aangevuld met het bedrag ter compensatie van het inkomensverlies, 
kan nooit hoger zijn dan de wedde van een schepen van een gemeente met 50000 inwoners.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.

Financiële informatie
Financiële informatie
Niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad legt de procedure voor de aanvraag tot aanvulling van het presentiegeld van een 
raadslid ten gevolge van inkomensverlies als volgt vast :

1) de mandataris stuurt een aangetekende brief naar het college van burgemeester en schepenen met 
de vraag tot betaling van een aanvulling op zijn presentiegeld voor het geleden inkomensverlies ten 
gevolge van zijn mandaat als raadslid. De ingangsdatum van de uitbetaling van de aanvulling op het 
presentiegeld gaat in op de eerste van de maand volgend op de maand van de aanvraag.

2) de mandataris voegt bij zijn aanvraag alle bewijsstukken toe die toelaten aan het bestuur om het 
bedrag van de aanvulling van het presentiegeld te bepalen. O.a. vereiste documenten :

- een attest van elke instelling die de andere wettelijke of reglementaire wedden, pensioenen, 
vergoedingen of toelagen uitbetaalt die de mandataris ontvangt, en die verminderd of geschrapt 
worden wegens de presentiegelden die de mandataris uitbetaald worden

- een attest waarin het bedrag wordt vermeld waarmee het presentiegeld moet worden aangevuld
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3) de algemeen directeur controleert of aan alle wettelijke voorwaarden voldaan is

4) de algemeen directeur bezorgt zijn beslissing per brief aan de mandataris met de vraag om 
maandelijks een attest te bezorgen die het inkomensverlies staaft

6) de algemeen directeur geeft aan Personeelspunt het bedrag door dat per maand dient uitbetaald te 
worden aan betrokkene

7) de mandataris brengt de algemeen directeur binnen de maand op de hoogte van wijzigingen in 
zijn/haar financiële situatie die gevolgen hebben op het bedrag van de aanvulling op het presentiegeld

Astrid Wittebolle
Financiën

10 2020_GR_00287 Subsidiereglement stedelijk herstelfonds 
vrijetijdssector. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Reccino Van Lommel, Luc Debondt, 
Astrid Wittebolle en Jan Van Otten.

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
De federale overheid nam ingrijpende maatregelen om de verspreiding van het coronavirus COVID-19 
in te dijken. Op 12 maart 2020 besliste de Nationale Veiligheidsraad om, met ingang van zaterdag 14 
maart 2020, alle indoor- en outdoorevenementen, ongeacht het aantal bezoekers/deelnemers, 
ongeacht of ze privé of publiek waren en ongeacht of ze van culturele, sociale, feestelijke, 
folkloristische, sportieve of recreatieve aard waren, te verbieden. 

De werking van de lokale jeugd-, sport-, cultuur- en buurtverenigingen en -organisaties viel van de 
ene op de andere dag volledig stil. Geplande publieks- en verenigingsactiviteiten, waarvoor soms al 
uitgaven waren gebeurd, dienden te worden geannuleerd.     

De strikte federale inperkingsmaatregelen voor de vrijetijdssector bleven van kracht tot en met 7 juni 
2020. Private en publieke activiteiten van culturele, maatschappelijke, sportieve, toeristische en 
recreatieve aard konden slechts zeer geleidelijk en onder voorwaarden hernomen worden in fase 2 
(vanaf 18 mei 2020), 3 (8 juni 2020) en 4 (1 juli 2020) van de exitstrategie. De strikte voorwaarden 
voor de heropstart vertaalden zich vaak in extra werk, extra kosten en/of minder inkomsten.

Een herstelplan op maat van Turnhout werd uitgewerkt om de Turnhoutse burgers, verenigingen en 
ondernemers zo goed mogelijk door de coronacrisis heen te helpen en om het leven na de lockdown 
terug vorm te geven.
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Eén van de vier pijlers van het stedelijk herstelplan beoogt het herstel van het sociaal weefsel en 
sociale leven door middel van steun aan het lokale verenigingsleven. Het 'subsidiereglement stedelijk 
herstelfonds vrijetijdssector’ is een belangrijk instrument om dit herstel te bereiken. 

Het stadsbestuur maakte voor het herstel van het sociaal weefsel en sociaal leven 500.000 euro vrij. 
Daarnaast ontving het stadsbestuur in juli 2020 een bedrag van 937.719,77 euro van Vlaanderen voor 
de ondersteuning van de zwaar getroffen sectoren cultuur, jeugd en sport. Die middelen werden door 
Vlaanderen verdeeld over de lokale besturen op basis van de verdeling van de sectorale middelen 
voor die drie sectoren (cultuur, jeugd en sport) bij de inkanteling ervan in het gemeentefonds in 2018. 
Deze Vlaamse middelen zijn evenwel niet geoormerkt. De besteding ervan moet dan ook niet worden 
verantwoord en de besturen hoeven er niet specifiek over te rapporteren. Alzo staat in totaal 
1.437.719 euro ter beschikking voor het herstel van de vrijetijdssector.

Het budget ter financiering van het 'subsidiereglement stedelijk herstelfonds vrijetijdssector’ maakt 
hier deel van uit en bedraagt afgerond 970.000 euro.  

Argumentatie
Om een beter zicht te krijgen op de impact van de coronamaatregelen op de werking van de jeugd-, 
sport-, cultuur- en buurtverenigingen, werd begin juli 2020 een digitale impactbevraging 
georganiseerd. 131 verenigingen namen hieraan deel, waarvan 55 cultuurverenigingen, 17 
buurtverenigingen, 8 jeugdverenigingen en 51 sportverenigingen. Een samenvatting van de resultaten 
van de vier bevragingen (sport, jeugd, cultuur en buurten) wordt als bijlage toegevoegd. 

De belangrijkste vaststellingen waren:

 De coronacrisis heeft een grote impact op de werking en initiatieven van de verenigingen.
 De impact op de ledenaantallen en op de financiële gezondheid van de verenigingen is begin 

juli 2020 nog relatief klein tot gematigd. Gevreesd wordt wel dat deze impact zal vergroten 
naarmate de duurtijd van de crisis en van de maatregelen ter bestrijding van de verspreiding 
van het virus toeneemt.

 Financieel wegen vooral de vaste infrastructuurkosten door, al dan niet in combinatie met 
minderinkomsten uit exploitatie en/of initiatieven en meeruitgaven voor initiatieven (bv. 
zomerkampen) en infrastructuur. Ook de extra kosten voor communicatie en signalisatie 
worden vermeld.     

Uit de impactbevraging kwamen ook de onzekerheid en onduidelijkheid over het verdere verloop en 
de duurtijd van de maatregelen sterk naar voor. Vandaar dat er in het subsidiereglement stedelijk 
herstelfonds vrijetijdssector voor geopteerd wordt om de maatregelen over meerdere jaren te 
spreiden (sommige maatregelen gelden voor één werkjaar, andere voor twee of drie). Ook wordt er 
nog een deel (270.000 euro) van het totale budget van 1.437.000 euro vrij gehouden om eventueel in 
een latere fase te kunnen inspelen op nieuwe of onverwachte ontwikkelingen en noden. 

De verscheidenheid van de werkvelden (jeugd, sport, cultuur, buurten) en van de noden van de 
diverse verenigingen, maakt dat in het subsidiereglement bewust gekozen wordt voor een combinatie 
van algemene maatregelen, die eenzelfde ondersteuning voorzien voor iedereen, ongeacht de 
eventuele verschillen in situatie, en meer specifieke maatregelen die gerichte ondersteuning bieden op 
maat van de specifieke noden (bv. doorlopende infrastructuurkosten). 

Het subsidiereglement vertrekt vanuit een dubbele doelstelling: enerzijds het ondersteunen en 
vrijwaren van het verenigingsleven door middel van compenserende maatregelen en anderzijds het 
stimuleren van coronaveilige nieuwe en/of aangepaste vrijetijdsinitiatieven in Turnhout. 

Het subsidiereglement voorziet hiertoe vier maatregelen (vormen van subsidiëring):
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 Een vaste verhoging van de jaarlijkse basis- en werkingssubsidies (2020-2021-2022) voor de 
erkende en nominatief betoelaagde jeugd-, sport- en cultuurverenigingen (+ 25% per jaar) 
en voor de erkende buurt- en seniorenverenigingen (+ 10% per jaar).

 Een compensatie voor de erkende jeugd-, sport- en cultuurverenigingen voor het verminderen 
of terugstorten van lidgeld in functie van Corona (werkjaar 2020-2021).

 Een bijkomende subsidie (2020-2021), enerzijds ter compensatie van eventuele doorlopende 
infrastructuurkosten voor de erkende jeugd-, sport-, cultuur- en buurtverenigingen en 
anderzijds ter compensatie van eventuele meeruitgaven en/of minderinkomsten voor de 
convenant- en PPS-partners in de sectoren jeugd, sport en cultuur. 

 Een subsidie voor nieuwe of aangepaste publieksinitiatieven (2020-2021-2022).

Meer informatie over de subsidievormen, de voorwaarden en toekenningscriteria en de indieningsdata 
staat vermeld in de tekst van het reglement en, beknopt samengevat, in bijgevoegde presentatie. 

De adviesraden voor cultuur, sport, buurten en jeugd namen op respectievelijk 7, 9, 10 en 11 
september 2020 kennis van de krijtlijnen van het ‘subsidiereglement stedelijk herstelfonds 
vrijetijdssector’ en brachten positief advies uit. De krijtlijnen werden eveneens gepresenteerd op 
commissie 3 van dinsdag 8 september 2020. 

Juridische grond
De bepalingen van het Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017.

De wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending van 
sommige subsidies.

Decreet 19 juni 2020 tot het nemen van dringende maatregelen met betrekking tot de noodfondsen 
voor cultuur, jeugd, sport, media en de lokale besturen, en met betrekking tot de armoedebestrijding 
naar aanleiding van de COVID-19-pandemie.

Financiële informatie
Financiële informatie
Het globale budget van, afgerond, 1.437.000 euro wordt als volgt verdeeld:

 197.00 euro wordt voorbehouden om op korte termijn (juli-september 2020) enkele 
hoogdringende noden te kunnen lenigen. Het subsidiereglement voor de ondersteuning van 
de zomerkampen 2020 (70.000 euro), goedgekeurd op de gemeenteraad van 14 september 
2020, maakt hier deel van uit, net als de gerichte steun aan enkele specifieke jeugd- en 
cultuuractiviteiten (120.000 euro) en de verdeling van corona-gerelateerd communicatie- en 
signalisatiemateriaal (7000 euro) onder de Turnhoutse verenigingen.

 970.000 euro wordt gereserveerd voor de financiering van het subsidiereglement 
stedelijk herstelfonds vrijetijdssector.

 270.000 euro wordt voorlopig onbestemd gelaten zodat er, indien nodig, in een latere fase 
nog kan worden ingespeeld op nieuwe of onverwachte ontwikkelingen en noden.    

De kredieten voor de financiering van het subsidiereglement stedelijk herstelfonds vrijetijdssector zijn 
op volgende codes voorzien:

MJP002848 Relanceplan: herstelfonds vrijetijdssector - subsidies cultuur/6496000/BEL/0739

MJP002849 Relanceplan: herstelfonds vrijetijdssector - subsidies sport 6496000/BEL/0740

MJP002850 Relanceplan: herstelfonds vrijetijdssector - subsidies jeugd 6496000/BEL/0750
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MJP002869 Relanceplan: herstelfonds vrijetijdssector - subsidies buurten 6496000/WELZ/0909

MJP002883 Relanceplan: herstelfonds vrijetijdssector - subsidies senioren 6496000/WELZ/0959

De ontvangst van de Vlaamse subsidie noodfonds voor cultuur, jeugd, sport en media in het kader 
van Covid-19 is voorzien op volgende code: MJP002826 "Vlaamse subsidie noodfonds voor cultuur, 
jeugd, sport en media (COVID-19) 7402008/AFI/0010 € 937.719,77 in 2020.

Beleidsinformatie
BD000009 We voeren onze basistaken en -opdrachten uit

AP000055 We continueren de werking van de beleidsgerichte clusters

AC000633 We ondersteunen verenigingen, verenigden en organisatoren

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad beslist om het subsidiereglement stedelijk herstelfonds vrijetijdssector, toegevoegd 
in bijlage, goed te keuren.

Marc Boogers
Mobiliteit

11 2020_GR_00288 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de Peter 
Benoitstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 15 december 2014 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Peter Benoitstraat goed.

Op 11 juni 2020 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op 
de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Peter Benoitstraat .

De Peter Benoitstraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 11 juni 2020 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Peter Benoitstraat ter hoogte van huisnummer 
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11. Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Peter Benoitstraat .

Ter hoogte van de huisnummers 50 tot 40 wordt het parkeerverbod aangeduid met gele onderbroken 
lijnen vervangen door een parkeerverbod aangeduid met de verkeersborden E1.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens. 
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Peter Benoitstraat , gestemd in de zitting van 15 december 2014 op te 
heffen en te vervangen door wat volgt. 

Artikel 2
Het parkeren wordt verboden:

 langs de oneven zijde, vanaf de Zandstraat tot huisnummer 21;
 langs de even zijde

vanaf tegenover huisnummer 21 tot de Duinenstraat;
vanaf huisnummer 50 tot huisnummer 40.

De verkeersborden E1 worden aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap

 langs de even zijde ter hoogte van huisnummer 66/68 (1 plaats);
 langs de oneven zijde ter hoogte van huisnummer 11 (1 plaats).

De verkeersborden E9a met pictogram worden aangebracht.

Artikel 4
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De Peter Benoitstraat ligt in een zone met snelheidsbeperking van maximum 30km/u.

De aanduiding gebeurt door de verkeersborden met zonale draagwijdte F4a en F4b op alle toe- en 
uitgangen.

Artikel 5
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen

 langs de oneven zijde, vanaf huisnummer 21 tot de Duinenstraat; 
 langs de even zijde

o vanaf de Zandstraat tot huisnummer 50;
o ter hoogte van de huisnummers 36 - 40.

Artikel 6
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht. 

Artikel 7
Dit besluit wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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12 2020_GR_00289 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Wouwerstraat - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 18 december 2017 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Wouwerstraat goed.

Op 11 juni 2020 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan op 
de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Wouwerstraat.

De Wouwerstraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 11 juni 202 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Wouwerstraat ter hoogte van huisnummer 
156/158. Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement 
van de Wouwerstraat.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Ministerieel besluit van 9 januari 2007 betreffende de gemeentelijke parkeerkaart.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens. 
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.

Besluit
Artikel 1
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De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Wouwerstraat, gestemd in de zitting van 18 december 2017 op te 
heffen en te vervangen door wat volgt. 

Artikel 2
Een verkeersbord B1 wordt geplaatst:

 in de Wouwerstraat ter hoogte van de aansluiting met de Koningin Elisabethlei.
 in de zijtak van de Wouwerstraat tussen de huisnummers 16 en 46, eveneens genaamd 

Wouwerstraat.

Artikel 3
In de Wouwerstraat wordt het parkeren toegelaten:

 langs de kant met de onpare huisnummers:
o vanaf pand nr. 7 tot het kruispunt met de Oude Vaartstraat.
o vanaf het kruispunt met de Begijnendreef tot pand nr. 49.
o vanaf de noordkant van de bocht aan pand nr. 160 tot het kruispunt met de Koningin 

Elisabethlei.
 langs de kant met de pare huisnummers:

o vanaf het kruispunt met de Oude Vaartstraat tot aan pand nr. 6.
o vanaf pand nr. 82 tot en met pand nr. 160.

De plaatsen waar de voertuigen moeten parkeren zijn afgebakend conform artikel 77.5 van het 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg.

Artikel 4
Een parkeerverbod wordt opgelegd op de volgende plaatsen:

 langs de kant met de onpare huisnummers:
o vanaf het kruispunt met de Begijnendreef tot aan de bocht ter hoogte van pand nr. 9.
o vanaf het perceel tussen de nrs. 49 en 55 tot net voorbij de bocht met verhoogde 

inrichting aan het pand nr. 160.
 langs de kant met de pare huisnummers:

o ter hoogte van pand nr. 6 en dit over een afstand van ca. 12m.
o vanaf de bocht aan pand nr. 6 tot het kruispunt met de Begijnendreef.
o vanaf pand nr. 54 tot pand nr. 80/82.
o vanaf de bocht ter hoogte van pand nr. 160 tot het kruispunt met de Koningin 

Elisabethlei.
 in de zijtak van de Wouwerstraat tussen de huisnummers 16 en 46, eveneens genaamd 

Wouwerstraat en dit over een lengte van 20m aan beide zijden van de straat.

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden E1 met onderborden Xa, Xb, Xd en Xc (met de 
bijhorende afstandsaanduiding).

Artikel 5
Langs de kant met de pare huisnummers wordt een verdrijvingsvlak aangebracht ter hoogte van 
huisnummers 80 en 150.

Langs de kant met de onpare huisnummers wordt een verdrijvingsvlak aangebracht ter hoogte van nr. 
49 (overkant nr. 76).

Deze markeringen worden aangebracht conform artikel 77.4 van het algemeen reglement op de politie 
van het wegverkeer en het gebruik van de openbare weg.
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Artikel 6
De Wouwerstraat ligt in een zone met snelheidsbeperking van maximum 30km/u. De aanduiding 
gebeurt door de verkeersborden met zonale draagwijdte F4a en F4b.

Artikel 7
Een parkeerplaats voor personen met een handicap wordt aangeduid

 op de parking ter hoogte van het huisnummer 46;
 ter hoogte van huisnummer 156/158.

De aanduiding gebeurt door deverkeersborden E9a voorzien van het symbool 'persoon met een 
handicap'.

Artikel 8
Er geldt beperkt enkelrichtingverkeer in de Wouwerstraat van de Begijnendreef tot de Koningin 
Elisabethlei. De toegelaten rijrichting is van zuid naar noord. De fietsers mogen in beide richtingen 
rijden.

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden F19 met onderbord M2, geplaatst aan de straatzijde met 
de even huisnummers (toegelaten rijrichting) en telkens ter hoogte van de zijstraten.

Dit wordt aangeduid met de verkeersborden C1 met onderbord M4, geplaatst aan de straatzijde met 
de oneven huisnummers (verboden rijrichting) en telkens ter hoogte van de zijstraten.

Artikel 9
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht. 

Artikel 10
Dit besluit wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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13 2020_GR_00290 Aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer 
en het gebruik van de openbare weg inzake de 
Kroonstraat. - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 2 oktober 2017 keurde de gemeenteraad het aanvullend reglement op de politie van het 
wegverkeer en het gebruik van de openbare weg inzake de Kroonstraat goed.

Op 2 februari 2015 keurde de gemeenteraad het retributiereglement op het parkeren goed.

Op 27augustus 2020 gaf het college van burgemeester en schepenen zijn goedkeuring om in te gaan 
op de vraag voor een voorbehouden parkeerplaats in de Kroonstraat.

De Kroonstraat behoort tot het beheer van de stad.

Argumentatie
Het college van burgemeester en schepenen keurde op 27 augustus 2020 de inrichting goed van een 
parkeerplaats voor personen met een handicap in de Kroonstraat ter hoogte van huisnummer 74. 
Deze voorbehouden parkeerplaats dient men nog op te nemen in het aanvullend reglement van de 
Kroonstraat.

Juridische grond
 Wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd door het koninklijk besluit van 

16 maart 1968.
 Koninklijk besluit van 1 december 1975, houdende algemeen reglement op de politie van het 

wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg, en al zijn latere wijzigingen.
 Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimum afmetingen en de bijzondere 

plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald.
 Artikelen 119 en 130bis van de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988.
 De ministeriële omzendbrieven van 3 april 2001 en 25 april 2003 betreffende parkeerplaatsen 

voorbehouden voor personen met een handicap.
 Artikelen 186 en 187 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005.
 Het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen en de plaatsing en de 

bekostiging van de verkeerstekens.
 Het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 

reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en de bekostiging van de verkeerstekens.
 Het collegebesluit van 18 februari 2010 waarin goedkeuring wordt gehecht aan de beleidsnota 

rond parkeren voor personen met een handicap.

Financiële informatie
Financiële informatie
Er zijn geen financiële gevolgen.
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Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad besluit het aanvullend reglement op de politie van het wegverkeer en het gebruik 
van de openbare weg voor de Kroonstraat, gestemd in de zitting van 2 oktober 2017 op te heffen en 
te vervangen door wat volgt.

Artikel 2
Het eenrichtingverkeer, uitgezonderd voor fietsers, wordt ingevoerd met toegelaten rijrichting in 
tegenwijzerzin.

De verkeersborden C1 en F19 met onderbord worden aangebracht.

Artikel 3
Het parkeren wordt uitsluitend toegelaten voor voertuigen gebruikt door personen met een handicap:

 langs de even zijde
ter hoogte van huisnummer 66 (1 plaats);
ter hoogte van huisnummer 74 (1 plaats).

De verkeersborden E9a met pictogram worden aangebracht.

Artikel 4
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen, langs de even zijde, over de 
volledige lengte van de straat.

Artikel 5
Parkeervakken worden gemarkeerd door middel van witte markeringen op de voorbehouden 
parkeerplaatsen voor personen met een handicap en het pictogram wordt op het wegdek 
aangebracht.

Artikel 6
Dit reglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Vlaams huis voor de verkeersveiligheid.
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Wegen en Riolering

14 2020_GR_00291 Lastvoorwaarden en gunningswijze - Heraanbesteding 
heraanleg Driezenstraat - Hofpoort - Goedkeuring
GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Studiebureau Infrabo maakte een bestek en kostenraming op voor de opdracht "Heraanleg 
Driezenstraat - Hofpoort".

Op 4 november 2019 ging het college akkoord met het bestek en de kostenraming voor de opdracht 
"Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort" en de wijze van gunning, bij name de openbare procedure.

Er werden enkele onjuistheden in het dossier teruggevonden door tegenspraak tussen meetstaat, 
plannen en bestek. 
Hierdoor wordt de objectieve vergelijking van de diverse inschrijvingen nagenoeg onmogelijk voor de 
aanbesteder. 

Er dringen zich bestekswijzigingen op tevens als gevolg van een wijziging in conceptvisie aangaande 
de hemelwaterafhandeling met maximale inzet op infiltratie. Het dossier werd bijgesteld en er zal 
vervolgens overgegaan worden tot heraanbesteding.

De gemeenteraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan het aangepaste bestek 
en kostenraming voor de opdracht "Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort" en de wijze van gunning te 
bepalen.

Argumentatie
In het kader van de opdracht "Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort" werd een aangepast bestek met 
nr. TUR3023 opgesteld door de ontwerper, Groep Infrabo, Langstraat 65 te 2260 Westerlo.

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op 649 201,75 euro excl. btw of 668 208,62 euro incl. 
21% btw.

Er wordt opnieuw voorgesteld de opdracht te gunnen bij wijze van de openbare procedure.

De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:

 Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort (wegen)
MJP000235

 Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort (riolering)
MJP000210

Juridische grond
-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 42 en 43, 
betreffende de bevoegdheden van de gemeenteraad.
-  De wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 
latere wijzigingen.
-  Het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur.
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-  Het Gemeentedecreet van 15 juli 2005, en latere wijzigingen, meer bepaald artikels 248 tot en met 
264 betreffende het bestuurlijk toezicht.
-  De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten, meer bepaald artikel 36.
-  De wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 
overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 
latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 
sectoren, en latere wijzigingen.
-  Het koninklijk besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 
overheidsopdrachten, en latere wijzigingen.

Financiële informatie
Financiële informatie
De uitgave voor deze opdracht is voorzien onder:

 MJP000235 - Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort (wegen) - 224007 - Wegen- grondwerken, 
verharding - in uitvoering 
2020: 129.000 €
2021: 200.000 €

 MJP000210 - Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort (riolering) - 227007 - Riolering - in uitvoering
2020: 148.000 €
2021: 75.000 €

Beleidsinformatie
BD000006 - We zetten maximaal in op slim en duurzaam ruimtegebruik met aandacht voor natuur en 
klimaat
AP000042 - We investeren in een kwalitatief en goed onderhouden openbaar domein
AC000539 - We voeren een nieuwe meerjarenplanning in voor investeringen in wegen en riolering

Besluit
Artikel 1
Het aangepaste bestek met nr. TUR3023 en de aangepaste raming voor de opdracht "Heraanleg 
Driezenstraat - Hofpoort" opgesteld door de ontwerper, Groep Infrabo, Langstraat 65 te 2260 
Westerlo, worden goedgekeurd. De lastvoorwaarden worden vastgelegd zoals voorzien in het bestek 
en zoals opgenomen in de algemene uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen 
van werken, leveringen en diensten. De raming bedraagt 649 201,75 euro excl. btw of 668 208,62 
euro incl. 21% btw.

Artikel 2
De opdracht "Heraanleg Driezenstraat - Hofpoort" wordt gegund bij wijze van de openbare procedure.

Els Baeten
Ruimtelijke ordening

15 2020_GR_00292 Wijziging rooilijn Jacob van Arteveldestraat en 
Kruisbergstraat - Goedkeuring
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GOEDGEKEURD

Notulen stemresultaten
Deze beslissing werd genomen met eenparigheid van stemmen.

Beschrijving
Aanleiding en context
Op 4 mei 2020 werd een omgevingsvergunningsaanvraag door De Ark nv so ingediend voor het 
renoveren van 9 woningen, het afbreken met herbouw van 2 woningen en het voorzien van extra 
openbare ruimte. 

 

De extra openbare ruimte wordt voorzien in de vorm van 4 loten ter hoogte van de woningen Jacob 
van Arteveldestraat 4 en 18 en van de woningen Kruisbergstraat 28 en 30. Deze loten, zoals 
opgetekend op het bijgevoegde rooilijn- en innemingsplan zouden overgedragen worden aan het 
openbaar domein van de Stad Turnhout. Het betreffen de voor- en/of zijtuinen van de betreffende 
percelen.  

Lot 1 betreft de zijtuin van de woning Jacob van Arteveldestraat 18 met een oppervlakte van 15,80 
m².  

Lot 2 betreft de zijtuin van de woongelegenheid Jacob van Arteveldestraat 2 met een oppervlakte van 
20,40 m².   

Lot 3 betreft de voortuin van de woongelegenheid Kruisbergstraat 28 met een oppervlakte van 60,80 
m².  

Lot 4 betreft de voor- en/of zijtuin van de woning Kruisbergstraat 30 met een oppervlakte van 58,20 
m².  

De invulling van deze percelen is indicatief, momenteel bestaan deze stroken hoofdzakelijk uit 
groenaanleg (achter hagen) met toegangspaden in stoepdals. Eventueel kunnen deze stroken 
bijkomend verhard worden (tbv extra inrichtingselementen zoals een zitbank, fietsbeugels, … en een 
bredere stoep) met een aantal onderhoudsvriendelijke groenelementen ofwel kan er geopteerd 
worden deze zones zo groen mogelijk te voorzien met ev. verwijdering van de omsloten hagen. 

Het ontwerp van rooilijnplan werd opgemaakt door landmeter-expert Filip Vandamme op 28 april 
2020. De rooilijn treft de percelen kadastraal gekend als afdeling 3, sectie O, nrs. 607D2, 608N3 en 
608P4.  

 

De gemeenteraad dient een beslissing te nemen over de wijziging van de rooilijn alvorens het college 
van burgemeester en schepenen een beslissing neemt over de vergunningsaanvraag (zie juridische 
grond). 

 

Procedure 

Er werd advies gevraagd aan de dienst Patrimonium van Stad Turnhout.  
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Er werd tevens een openbaar onderzoek georganiseerd van 13 juni 2020 tot en met 12 juli 2020. 

Argumentatie
Uitgebrachte adviezen 

Er werd advies gevraagd aan de dienst Patrimonium van Stad Turnhout. Het advies dd. 21 juni 2020 
is voorwaardelijk gunstig:

“(…)

Voorwaarde:

Indien de op het inplantingsplan rood gearceerde percelen kosteloos worden overgedragen aan het 
openbaar domein van de stad na de oplevering van de werken, vrij van puin en bouwmaterialen, 
zodat ze kunnen worden ingericht door de stad.

(…)”. Het advies wordt bijgetreden.

 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om het bovenstaande advies bij te treden en de voorwaarde 
uit dit advies te bekrachtigen. 

Openbaar onderzoek 

Er werd tevens een openbaar onderzoek georganiseerd van 13 juni 2020 tot en met 12 juli 2020. Er 
werden geen bezwaren ingediend. 

Beoordeling 

Het voorliggende dossier omvat aanpassingen aan bestaande gemeentewegen. De nieuwe grenzen 
tussen het openbaar domein en het private domein worden vastgelegd in een rooilijnplan.  

Rekening houdend met de beoordelingsgronden uit artikelen 3 en 4 van het decreet gemeentewegen, 
kan gesteld worden dat er geen bezwaar is tegen de voorgestelde wijziging van de rooilijn.  

De toevoeging van de betreffende loten aan het openbaar domein van de Stad Turnhout zullen 
hiervoor een meerwaarde betekenen en de voorziene collectieve fietsenbergingen zullen er 
rechtstreeks aan het openbaar domein door grenzen.  

Doordat de rooilijn wordt voorzien tot tegen de gevels van de betreffende woningen, wordt een 
duidelijker openbaar domein verkregen. De situatie verbetert doordat iedereen er gebruik van zal 
kunnen maken en niet enkel de aangelanden.

Conclusie 

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld het ontwerp van wijziging van het rooilijnplan in het kader 
van voorliggende omgevingsvergunningsaanvraag goed te keuren mits aan de volgende voorwaarde 
voldaan wordt: 

VOORWAARDE: 
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- Er moet voldaan worden aan de voorwaarde uit het advies van de dienst Patrimonium van Stad 
Turnhout.  

Juridische grond
Decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen 

Decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning 

Besluit van de Vlaamse Regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 april 
2014 betreffende de omgevingsvergunning 

De Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening 

Besluit van de Vlaamse Regering van 29 april 1997 houdende vaststelling van een algemene 
bouwverordening inzake wegen voor voetgangersverkeer 

Artikelen 2 en 42 van het Gemeentedecreet van 15 juli 2005 inzake de bevoegdheden van de 
gemeenteraad

Financiële informatie
Financiële informatie
niet van toepassing

Besluit
Artikel 1
De gemeenteraad keurt het ontwerp van wijziging van het rooilijnplan ter hoogte van de woningen 
Jacob van Arteveldestraat 2 en 18 en van de woningen Kruisbergstraat 28 en 30 opgemaakt door 
landmeter-expert Filip Vandamme op 28 april 2020 goed mits aan de volgende voorwaarde voldaan 
wordt: 

VOORWAARDE: 

- Er moet voldaan worden aan de voorwaarde uit het advies van de dienst Patrimonium van Stad 
Turnhout.  

Initiatiefrecht
20:01 - Hannes Anaf betreedt de zitting

IR 1 Voorstel tot beslissing van raadslid Peter Janssens: European Disability 
Card/Europese kaart voor mensen met een handicap
AFGEKEURD

Notulen
volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Janssens, Kelly Verheyen, Eric Vos, Jan 
Van Steenbergen, Astrid Wittebolle, Bart Voordeckers, Peter Segers en Reccino Van 
Lommel.



29/34

De gemeenteraad stemde met 8 stemmen op 35 stemmers nl. van de heer Reccino Van Lommel, de 
heer Eddy Grooten, de heer Bart Voordeckers, de heer Kevin Janssen, de heer Jan Van Steenbergen, 
de heer Dieter De Quick, de heer Peter Janssens en de heer Mario Geys – raadsleden.

Er waren 21 neen stemmen nl. van de heer Peter Segers – voorzitter, de heer Paul Van Miert – 
burgemeester, de heer Francis Stijnen, de heer Jan Van Otten, de heer Luc Op de Beeck, mevrouw 
Astrid Wittebolle, de heer Marc Boogers, mevrouw Els Baeten, mevrouw Kelly Verheyen – schepenen; 
de heer Hannes Anaf, mevrouw Annemie Der Kinderen, de heer Paul Moelans, de heer Koen De 
Busser, mevrouw Savannah van Dongen, de heer Achraf El Yakhloufi, de heer Stijn Adriaensens, de 
heer Ludwig Nietvelt, de heer Kurt Persegael, de heer Jeff Dierckx, mevrouw Pauline Ceusters en de 
heer Wilfried Sylverans – raadsleden.

Er waren 6 onthoudingen nl. van de heer Eric Vos, de heer Luc Debondt, de heer Guy Van Litsenborg, 
de heer Peter Roes, de heer Wout Schafraet en de heer Rudy Elst - raadselden.

Indiener(s):
Peter Janssens,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Motivering:

De European Disability Card (EDC) is een Europese kaart, geldig in 8 landen, waarmee u als 
persoon met een handicap voordelen kunt genieten bij cultuur-, sport- of 
vrijetijdsactiviteiten. Met deze kaart kan de bezitter terecht bij de deelnemende partners 
(musea, pretparken, toeristische verblijven…) en kan er genoten worden van bepaalde 
maatregelen om het bezoek te vergemakkelijken (kortingen, brochures in eenvoudige taal, 
vlottere toegang tot attracties, assistentie, gespecialiseerde gidsen,...). Deze kaart wil personen 
met een handicap aanmoedigen om deel te nemen aan activiteiten. Ze is dan ook een nuttige 
bijdrage om deze kwetsbare groep deel uit te laten maken van onze maatschappij en hen te 
laten participeren in het sociale leven. Voor onze Stad is het een aanvulling op convenanten, 
de Uitpas, seniorencheques en dergelijke. Verschillende steden en gemeenten, maar ook 
cultuurhuizen zoals De Warande, provinciale domeinen ( o.a. Zilvermeer), en dergelijke zien 
het nut van deze kaart in. Turnhout mag niet achterblijven!

 

Besluit:

De gemeenteraad van Turnhout beslist principieel om de Europese kaart voor mensen met een 
handicap te aanvaarden in alle stedelijke instellingen.

IR 2 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Criminele feiten met 
betrokkenheid van illegalen
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel en Paul Van Miert.

 

Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
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Toelichting:
In de voorbije periode (vakantiemaanden) deden zich in Turnhout meerdere feiten voor waarbij 
illegalen betrokken waren. Het ging onder meer om het lastigvallen van meisjes aan een bushalte ter 
hoogte van de Warande en het zwaar toetakelen van politieagenten tijdens het berispen van een 
corona-overtreding. Ook bij het inrichten van een verboden slachtvloer naar aan leiding van het 
Offerfeest was een illegaal betrokken. Verder was er ook de beschadiging van bijna 40 auto’s op de 
De Merodelei.

 Zijn er in deze periode nog andere feiten gepleegd door illegalen, die werden 
vastgesteld door de politie of werden gemeld door burgers?

 Op welke wijze heeft de politie opgetreden? Hoe werd omgesprongen met de daders? 
Werden er processen-verbaal opgemaakt? Werd een en ander doorgegeven aan het 
parket en/of aan hogere overheden? Lopen de daders inmiddels opnieuw vrij rond?

 Welke preventieve maatregelen heeft het stadsbestuur genomen in de strijd tegen 
dergelijke criminele feiten?

IR 3 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: De najaarsactiviteiten in 
onze stad
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers, Paul Van Miert en Astrid 
Wittebolle.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
De zomer van 2020 was er eentje die we niet snel zullen vergeten. De lange hittegolf, de avondklok, 
algemene mondmaskerplicht en vooral een zomer zonder Turnhout Kermis. Het najaar belooft weinig 
beterschap. Het coronavirus waart nog steeds rond, waardoor er voor langere tijd maatregelen 
genomen zullen moeten worden. Het organiseren van evenementen in de stad blijft dus allesbehalve 
evident. In de Gazet van Antwerpen stelde de burgemeester dat het Wintersalon er dit jaar alvast 
helemaal anders uit zal zien. 

Evenementen zorgen voor de levendigheid en de aantrekkelijkheid van onze stad en zijn dan ook heel 
belangrijk voor onze winkels en horeca. Een najaar met weinig of geen evenementen zou dan ook een 
enorme impact hebben. 

Graag had ik dan ook vernomen welke initiatieven er zullen ondernomen worden om de 
levendigheid en aantrekkelijkheid van ons stadscentrum dit najaar te versterken. 

IR 4 Vraag van raadslid van raadslid Dieter De Quick: stadsbos/speelbos
GOEDGEKEURD

Notulen
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Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Dieter De Quick, Astrid Wittebolle, Wout 
Schafraet, Peter Segers en Reccino Van Lommel.

 

Indiener(s):
Dieter De Quick,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Op zijn zitting van 7/11/2019 heeft het college beslist tot het aanplanten van een stadsbos /speelbos 
naast de Nassaulaan. Gespreid over 3 aanplant-dagen in december is dit bos aangeplant  i.s.m. met 
burgers en scholen. De aanplant kadert in het groter te verwerven stadsbos.

Op mijn initiatief werd dit speelbos ook al besproken op commissie 3. We hebben het toen 
vooral gehad over de invulling van dit bos, maar in het debat kwam ook het onderhoud aan 
bod en hoe de jonge aanplant ging beschermd worden. Hier werd toen niet dieper op in 
gegaan en het zou allemaal wel los lopen.

 

Nu zijn we ondertussen nog geen jaar verder en we zien toch wel dat er een aanzienlijke 
schade is door onder andere de zomerdroogte.

Daarom volgende vragen:

1 Is de schade die de droogte heeft aangericht reeds in kaart gebracht?

2 Hoeveel van de aanplant is verloren en is men van plan om die te vervangen?

3 Welke maatregelen heeft de stad genomen om deze schade te voorkomen? Is er bewaterd 
en is er gesnoeid om overwoekering tegen te gaan ?

 

IR 5 Vraag van raadslid van raadslid Peter Janssens: Aanpak 
sluikstorten/zwerfvuil
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Peter Janssens, Marc Boogers en Paul Van 
Miert.

 

Indiener(s):
Peter Janssens,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
De problematiek van het sluisstorten en het zwerfvuil is een oud zeer in Turnhout. Al van tijdens de 
campagne "Turnhout, 't kan net!" ten tijde van het burgemeesterschap van Marcel Hendrickx was dit 
een van de belangrijke aandachtspunten.



32/34

Nadien bleef het een klassiek aandachtspunt en werden wel eens preventiecampagnes 
opgezet. Tot op vandaag blijven de resultaten echter ondermaats. Alleen al de stapels vuil bij 
de picknickbanken deze zomer wijzen uit dat veel mensen zich niet bekommeren om dit 
probleem. Ondanks de belofte van de Stad om in navolging van mijn eerdere vraag sluikstort 
hard aan te pakken, merken de Turnhoutse inwoners weinig verandering.

1. Is het CBS zich ervan bewust dat de zwerfvuiloverlast en het sluikstorten maar niet 
opgelost geraakt?

2. Vindt het CBS dat er voldoende vuilbakken in de stad staan?  
3. Hoeveel ton wordt er jaarlijks gewogen? Wat is de werkelijke kostprijs op jaarbasis 

voor het ophalen en verwerken van het (gesluikstorte) zwerfvuil en de bijhorende 
personeelsinzet? 

4. Is het CBS bereid over te gaan tot repressieve maatregelen, bijvoorbeeld door het 
plaatsen van nog meer (tijdelijke) bewakingscamera's, waarbij het motto moet zijn: 
"De vervuiler betaalt!"?

5. Hoeveel pv's werden er sinds 2019 uitgeschreven? Wat is het aantal effectieve boetes? 
Ten belope van welk totaalbedrag?

IR 6 Vraag van raadslid van raadslid Jan van Steenbergen: De cijfers van de 
nieuwe Vlaamse Armoedebarometer
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Jan Van Steenbergen, Kelly Verheyen en Peter 
Segers. 

 

Indiener(s):
Jan van Steenbergen,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
Volgens de nieuwe Vlaamse Armoedebarometer stijgt bijna overal in Vlaanderen het risico op 
armoede. Ook in Turnhout stellen we ten opzichte van 2008 een sterke stijging van de armoedecijfers 
vast. In vergelijking met heel wat andere centrumsteden heerst er in Turnhout een grotere 
problematiek, zo blijkt uit de cijfers. Nochtans is dit thema een belangrijk onderdeel van de twee 
laatste bestuursakkoorden die in Turnhout werden opgesteld om het hoofd te bieden aan de hoge 
armoedecijfers.

 

1. Is het stadsbestuur zich bewust van deze problematiek? Hoe interpreteert het college deze 
cijfers?

2. Wat werd sinds begin 2019 ondernomen om de problemen rond armoede aan te pakken?

3. Welke specifieke doelstellingen uit het bestuursakkoord werden bereikt? In welk 
tijdsperspectief voorziet het bestuur de realisatie van de nog niet bereikte doelstellingen?

4. Hoeveel armoede is er in de voorbije twee jaren bijgekomen?



33/34

        a) Welke zijn hiervan de oorzaken?

        b) Hoe is de evolutie van de kinderarmoede?

        c) Is er een link tussen armoede en immigratie vast te stellen?

5. Welke contacten werden gelegd met de hogere overheden om hen aan te sporen de nodige 
maatregelen te nemen waaruit ook onze stad voordelen kan putten?

IR 7 Vraag van raadslid van raadslid Bart Voordeckers: stimuleren van individueel 
sporten
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Bart Voordeckers en Jan Van Otten.

 

Indiener(s):
Bart Voordeckers,                      Open VLD                   
Toelichting:
Het covid19-virus heeft een enorme impact op onze samenleving, dat is een understatement. Niet alle 
effecten zijn evenwel negatief. Veel mensen hebben sinds de lockdown de fiets (her)ontdekt of de 
loopschoenen (terug) aangebonden. In het bestuursakkoord wordt er terecht aandacht besteed aan 
de individuele sporters, naast de gebruikelijke ondersteuning van sportclubs en grootschalige 
infrastructuren. Onder meer door evenementen zoals 'Dwars door Turnhout', 'Hert & Run', de 
Stadsparkfeestenloop en de '11-trail' wordt het individuele sporten (in dit geval joggen) 
 aangemoedigd. Jammer genoeg zal er dit (en mogelijk ook volgend jaar) van deze evenementen 
weinig in huis komen.

In 2013 stelde eregemeenteraadslid Pierre Gladiné al een vraag over het inrichten van een 
'loopstartpunt' om dit individueel sporten aan te moedigen. In een reactie sprak toenmalig schepen 
van sport Anaf van een mogelijke looproute die zou worden aangeduid in het noorden van de stad, 
vertrekkende vanuit de Stadsboerderij. In de Liereman in Oud-Turnhout is er al een dergelijk veilig 
loopparcours (met meterpaaltjes) afgepijld. 

Nu het terug kouder en 's avonds vroeger donker wordt, bestaat het risico dat veel individuele 
sporters terug zouden afhaken. 
Ik zou dan ook willen weten welke initiatieven het stadsbestuur in deze coronatijden neemt 
om het individueel (en dus ook coronaveilig) sporten te promoten, ook tijdens de koude en 
donkere wintermaanden. Worden er alternatieven uitgewerkt voor de evenementen die door 
de gekende omstandigheden uitgesteld of afgelast zijn geworden? 

IR 8 Vraag van raadslid van raadslid Reccino Van Lommel: Overlast in de Parkwijk
GOEDGEKEURD

Notulen
Volgende raadsleden deden een tussenkomst: Reccino Van Lommel, Paul Van Miert en Jan 
Van Otten.
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Indiener(s):
Reccino Van Lommel,                      Vlaams Belang                   
Toelichting:
De Parkwijk wordt de laatste tijd geteisterd door allerhande problematieken die de bewoners 
verontrusten. Bewoners zijn er het slachtoffer of getuige van onder meer nachtelijke vechtpartijen, 
luide knallen, drugshandel, inbraak in garages en leegstaande woningen, ruilen van nummerplaten, 
het roken van waterpijp in het bijzijn van kinderen, bromfietsen die in brand worden gestoken, …

Meermaals werd hierover contact opgenomen met de politie, maar de problematiek werd tot 
hiertoe niet opgelost. Ouders durven hierdoor hun kinderen niet meer naar de speeltuin te 
laten gaan en ook de schooldirectie maakt zich zorgen.

1. Is het college op de hoogte van de aangehaalde problematieken in de Parkwijk?

2. Hoeveel meldingen werden er gedaan? Voor welke specifieke feiten? Hoeveel politie-
interventies zijn er geweest en voor welke feiten? Wat was de rol van de wijkagent?

3. Werden de daders geïdentificeerd? Zijn hieruit aanhoudingen voortgevloeid?

4. Wat werd reeds ondernomen om de rust en veiligheid in de wijk te laten wederkeren?

5. Bepaalde straten in de Parkwijk zijn zeer verloederd. Wat onderneemt het college om deze 
verloedering aan te pakken?

5 oktober 2020 22:16 - De voorzitter sluit de zitting

Filip Buijs Peter Segers
Algemeen directeur Voorzitter gemeenteraad


